

Referat af VUR-møde d. 6. september 2023 kl. 16.30

Formand:	Marcus Frøjk Melau
Næstformand:	Laura Jensen
Medlemmer:	Annabelle Rehn, Kira Lomholt-Busch, Kristine Højtorp Andersen, Laura Kristine Jensen, Lærke Porsgaard Jørgensen, Marcus Frøjk Melau, Theodor Hansen, Valdemar Christian Ellekilde
Ungdomsskole medarbejder:	Kenneth Agernem
Gæster:	Emil Frederik Hansen
Afbud:	Annabelle Rehn, Laura Jensen
Referent:	Kenneth Agernem
Mødested:	Viborg Ungdomsskole, Reberbanen 13, mødelokale 15

1. Formalia

- a. Valg af dirigent
 - i. Lærke blev valgt
- b. Godkendelse af referat fra sidste møde d. 16. august
 - i. Godkendt
- c. Godkendelse af dagsorden
 - i. Godkendt

2. Nyt fra Formandskabet

- Orientering: Adgang til portalen fonde.dk
 - Vi har fået adgang til portalen fonde.dk, hvor der fremgår en liste med mange relevante danske fonde.
- Orientering/Drøftelse: Ungdommens Iværksætternetværk
 - Lokation på ungdomsskolen / Atriumgården er booket
 - Program / Business Viborg tager sig af det faglige indhold og VUR står for afslutning/aktivitet
 - Ændring af dato / Vi ændrer datoen til 01.11.2023
- Orientering: Formandskabet har drøftet fokus på sociale arrangementer
 - Vi har på formandskabsmødet drøftet sociale arrangementer efter vores succesfulde fodbold-arrangement. Derfor vil formandskabet gerne opfordre til, hvis



man har overskud, at arrangere eller vise engagement for flere sociale arrangementer.

- Orientering/Drøftelse: Byrådsdagen
 - Marcus er blevet kontaktet af Camilla Dous fra Børn & Unge omkring Byrådsdagen. Byrådsdagen er en dag for elevrådsrepræsentanter fra folkeskolen, og her er vi inviteret til at give et kort oplæg omkring VUR og vores arbejde. Det er den 20. november 2023, nærmere tidspunkt følger. Vi skal drøfte hvem der kan deltage.
- Orientering: Møde om Studenterhus
 - Laura og Marcus har været til møde på Rådhuset omkring studenterhuset. Da dette er en længere sag, orienteres der om det på mødet.

3. Nyt fra sekretariatet

- <https://viborg.dk/demokrati-og-indflydelse/dagsordener-og-referater/?contextId=4198&text=&type=1&term=0b26e9bc87be4ba29426986367a5dfc7&committee=&offset=0&limit=12>

4. Nyt fra arbejdsgrupper og repræsentantskaber

- Nyt fra NAU
 - Marcus orienterede om den for nylig afholdte uddannelsesweekend, hvor Laura og Marcus deltog. Dette var en god og lærerig weekend, og formandskabet opfordrer til at deltage i lignende arrangementer fremover.
 - Derudover arbejder NAU for lovpligtige ungeråd i Danmark, og er på nuværende tidspunkt i dialog med Folketingets indenrigsudvalg i samarbejde med Ungdomsringen og Unicef Danmark.

5. Drøftelse: Foreningen Inspiratorium

- Vi er blevet kontaktet af Kristian Engberg fra foreningen Inspiratorium, som ønsker at udarbejde et nyt ungdomsblad i landets kommuner. Vi skal drøfte processen, samt evt. dato for et møde med Kristian.
 - Rådet foreslår 04.10.2023. Formandsskabet tager kontakt til Inspiratorium.
 - Mødet afholdes online i lokale 15. Vi udvider derfor vores VUR - møde fra 15.30 - 19.30

6. Evt.

Herefter start på arbejdsgrupper den resterende tid indtil 19.30.